

公職人員宣誓草案春節後交立會 4000新公僕已簽署聲明

【香港商報訊】記者戴合聲報導：行政長官林鄭月娥昨日強調，特區政府要求公務員宣誓及簽署聲明，支持香港特別行政區、特區政府、《基本法》、「一國兩制」，都不是額外要求，看不到有關做法會影響公務員的士氣。她說，中央非常有誠意在香港推動選舉，並認為行政長官以選舉產生比較好。她重申，特區政府支持中央政府就英方單方面修改BNO定義的任何形式的反制措施。

林鄭月娥昨日出席行政會議前談及公務員宣誓事宜：「我們要求公務員宣誓，這是他們入職時應有的理念，入職的公務員當然要支持香港特別行政區，支持特區政府，亦支持《基本法》、落實「一國兩制」。因此，要公務員宣誓和簽署聲明並不是額外要求，而是理所當然，亦讓他們展示他們明白公眾對他們有這個期望。」她續說：「在去年7月起先適用於新入職的公務員，以我所知，約4000多名新入職同事都十分樂意及已完成簽署聲明。」

效忠理所當然不覺影響士氣

她強調，看不到宣誓和簽署聲明會要求影響公務員的士氣：「事實上，現時公務員的招聘除了在警隊和懲教署外，大體上我們並沒有面對太大問題，尤其是在失業情況比較嚴峻的時候，仍然有不少大學畢業生或其他專業人士也希望加入政府工作。我看不到宣誓和簽署聲明跟公務員士氣有直接關係。」

而在林鄭月娥致立法會主席梁君彥的信件中就提及，政府將於農曆年後向立法會提交落實全國人大

就《基本法》第104條的解釋和有關立法會議員資格問題的決定的條例草案，強化就公職人員的宣誓規定和相關安排。政府亦正全力推進完善選舉制度和安排，以及修訂《國旗及國徽條例》的立法工作。

特首以選舉產生較好

當被問及本港的政制情況，她說《基本法》第45條說得很清楚：「香港特別行政區行政長官可以在當地通過協商或選舉產生，由中央人民政府任命；但事實是自回歸以來，歷任的行政長官都是透過選舉產生。」她續說：「大家記得是在2014/15年；我亦親自以行政長官候選人身份參選過行政長官的選舉。我覺得無論從歷史發展的角度，或從現實一場選舉為社會帶來的效益，行政長官以選舉產生是比較好的。」

林鄭月娥指出，中央人民政府自回歸以來非常有誠意在香港推動選舉，按《基本法》第45條以香港



政府擬農曆新年後向立法會提交公職人員宣誓草案。而本港官員早前在特首林鄭月娥見證下宣誓效忠特區政府。

特別行政區的實際情況，循序漸進的原則來規定，由最初選舉委員會的400人、到800人、到1200人：「到2014年8月31日容許我們在2017年，本來可以有一個有廣泛代表性的提名委員會提名下一人一票去選行政長官。中央人民政府對於推動第45條的實際情況，循序漸進達至普選的誠意是路人皆見的，但發生什麼事呢？實際上有一部分香港的人士阻止這個民主的進程。」

支持中央任何反制BNO措施

此外，林鄭月娥說，中英聯合聲明清楚地說明BNO是旅遊證件，而不是國籍證明；如果英方單方面修改有關定義，因而損害到中方利益，特區政府會支持中央政府任何形式的反制措施。

林鄭函立會交代施政報告進展

【香港商報訊】記者馮仁榮報導：立法會今天起一連3天辯論2020年施政報告。行政長官林鄭月娥昨日去信立法會主席梁君彥，交代報告中項目的進展。她又指，早前會與各議員會面，會上議員提出多項建議派議員達成共識的建議，正與相關局長討論及研判，期望下月4日出席行政長官答問大會時逐一作出回應。

林鄭月娥表示，立法會從今日起一連3天辯論施政報告，由於過去近兩個月大家的焦點都放在抗疫工作，可能對特區政府在落實施政報告的200多項措施未完全掌握。她昨去信立法會主席梁君彥，重點交代過去兩個月在施政報告的項目所取得的進展，希望有利於議員在施政報告的辯論提供意見。

信件中提及的施政報告項目，首先是有關完善「一國兩制」實施相關措施，包括貫徹落實香港國安法，展開憲法和基本法、香港國安法的宣傳和教育，公職人員宣誓等。

積極推進經濟民生各項目

在經濟發展方面，就涉及深化與內地合作，包括積極建設粵港澳大灣區、保持金融市場發展穩定、繼續推進創科發展、提請中央支持香港成為首批加入RCEP經濟體、檢視香港旅遊業在新常態下的定位、撤銷非住宅物業雙倍印花稅、探討利用科技創造嶄新的藝術表達和體驗方式等。

房屋土地供應及交通運輸方面，計有正就人工島填

海計劃相關研究進行招標、加快劃分租務管制研究工作、將鑽石山綜合發展區2100個單位以綠置居計劃出售、籌備成立「躍動港島南」辦事處、活化老舊工業區、介紹港鐵北環線項目、展開《跨越2030年的鐵路及主要幹道策略性研究》、積極推動「智慧出行」等。

改善民生方面，則有2元乘車優惠計劃全面檢討最終報告、紓緩市民交通負擔、提高綜援標準金額及公共福利金計劃津貼金額、推展地區康健中心及地區康健站服務。

培育人才及青年發展方面，包括有改革高中通識教育科、推出大灣區青年就業計劃及大灣區青年創業資助計劃等。另外，政府也會重新審視開設首長級職位。

李家超冀盡快修例處理免遣返聲請

【香港商報訊】記者馮仁榮報導：保安局局長李家超昨日在網誌中表示，特區政府上月向立法會提交修例草案，強化免遣返聲請措施，希望修例草案可盡快審議通過，讓政府更有效處理困擾多年的免遣返聲請問題。

防止聲請人拖延加快審核

上月，特區政府向立法會提交了《2020年入境（修訂）條例草案》，草案將有助防止聲請人的拖延手段死灰復燃、有助加快審核工作，更針對遣

送、羈留、源頭堵截和執法等方面的改善措施，提供更清晰的法律基礎，立法會的草案委員會將於1月20日召開首次會議。

李家超表示，免遣返聲請帶來社會很多困擾，其中有人涉及打黑工、搶劫、販毒和傷人等罪行。特區政府每年需花費大量公帑處理相關事宜，2019/20年度就花費了約9.5億元。針對濫用機制的聲請人，不少市民一直敦促政府盡快將他們遣送離港，以減輕公帑的長期負擔及治安威脅。為保障社會治安不受破壞，現行羈留政策會有治安風險、有機會潛

逃等可能的聲請人羈留在香港入境處轄下的青山灣入境事務中心，但這是入境處現行唯一的有關羈留設施，可容納最多500人。

大潭峽懲教所將用作羈留

李家超指出，特區政府一直積極探討利用懲教署轄下的空置院所增加羈留名額，最近取得良好進展。現時暫停運作的大潭峽懲教所將會用作新的羈留設施，可提供160個羈留額，投入服務後可增加羈留名額約三分之一，將加大入境處處理更多羈留個案的能力。

海關檢850萬元 冒牌3M口罩

【香港商報訊】記者區天海報導：海關在上周展開反冒牌口罩行動，檢獲約33萬個醫療級N95冒牌口罩，總值約850萬元，相信準備經香港轉運海外圖利，售價比正牌口罩平一半，但包裝盒印刷字體較粗糙，市民亦容易分辨，今次是海關破獲歷來最大宗的冒牌口罩案件。

假貨包裝盒印刷字體較差

海關版權及商標調查科版權及商標跨境調查組指揮官司徒志輝昨日表示，早前接獲舉報，指有一批口罩準備經香港轉運到海外，經深入調查和商標持有人的協助下，在本月14日採取行動，突擊搜查葵涌一間物流公司，檢獲33萬個假N95口罩，總值約850萬元，案中暫時未有人被捕。據介紹，該批口罩正貨售價每個50元，而冒牌口罩則僅售26元。司徒志輝指出，初步調查顯示，假口罩的包裝盒印刷字體較為模糊，真貨印刷相對仔細、清晰及油墨滲透度高，假貨印刷則相對淺色。此外，真貨口罩字體較深色，假貨字體相對偏白及模糊，市民如細心查看不難分辨，口罩上印有日文及英文字句，不排除轉運往亞洲市場，而因世界各地疫情仍然嚴峻，不少國家對醫療級口罩需求仍大，不法分子覷準機會圖利。

據海關調查得知，該批口罩並不會流入本地市場，已將口罩樣本交到政府化驗所，就產品的安全性進行化驗。海關表示，今次檢獲醫療級口罩的數量，為海關歷來破獲的最大宗，已超越去年10月28日及11月3日的2宗，均涉及10萬個冒牌醫療級口罩的案件。



司徒志輝指檢獲的冒牌口罩可容易在印刷方面分辨。 記者 區天海攝

團體促查區議員 涉參與所謂「初選」

【香港商報訊】記者李銘欣報導：警方國安處早前拘捕50多名曾參與去年所謂「35+初選」人士，他們涉嫌違反香港國安法中的「顛覆國家政權罪」。昨日2名沙田議會監察的代表到灣仔警察總部舉報，指有30多名沙田區議員曾積極參與，提供議員辦事處或開設街站，推廣「35+初選」，要求警方立案調查，追究其應承擔的法律責任。沙田議會監察召集人李世榮表示，去年7月由「攞炒派」舉行的所謂「35+初選」旨在否決任何政府財政預算案或議案，迫使行政長官辭職，達成「初選」發起人戴耀廷提倡的「攞炒香港十步曲計劃」，旨在嚴重干擾阻撓破壞香港特別行政區政權機關依法履行職能。他說，沙田議會監察收到居民投訴及經多方查證，發現沙田區有30多名現任區議員曾積極參與，提供議員辦事處或開設街站，推廣所謂「35+初選」。

李世榮到警總舉報並提交資料。 記者 李銘欣攝

弘揚中華傳統文化

孟子云「惻隱之心，人皆有之。」惻隱之心是人與生俱來，慈悲、憐憫和同情他人的本然情感。比如，有人看到一個年幼無知的孩童即將掉落井裏，必然會產生驚恐、擔憂、悲憫、同情的心理。哪怕這個人只是一個路人，跟孩子或孩子的父母素不相識，也會不知不覺地生出惻隱之心來。

惻隱之心是人性本善的有力證明。人之所以為天下貴，就因為人見到弱者有難而內心會隱約升起惻隱的慈悲心、憐憫心、同情心。

明代思想家袁了凡在《了凡四訓》中，列舉了十種積善之方：第一、與人為善；第二、愛敬存心；第三、成人之美；第四、勸人為善；第五、救人危急；第六、興建大利；第七、捨財作福；第八、護持正法；第九、敬重尊長；第十、愛惜物命。

在「愛惜物命」條目中，了凡先生說：「凡人之所以為人者，惟此惻隱之心而已；求仁者求此，積德者積此。」

晉國卿大夫趙盾，到首陽山打獵，看到一個人暈倒，心生惻隱之心，將他救了

人的善念福報，來自惻隱之心

起來。此人名叫靈輒，已經三天沒有吃過東西。趙盾給他食物，靈輒只吃了一半，還留下了一半。

趙盾問為什麼？靈輒說：「我在外務工三年，不知道家中老母是否健在。這裏離我家已經很近，我想把剩下的食物帶回給我的母親。」

趙盾為他的孝心感動，讓靈輒把食物吃完，另外送給他一籃飯和肉，讓他帶回家。

後來，靈輒做了晉靈公的武士，晉靈公設宴伏下甲兵要殺趙盾，靈輒便倒戈相向，保護趙盾，使趙盾得以脫險。趙盾問他為何這樣做，他回答說：「我就是在那個餓漢。」趙盾再問他的姓名和居所，他不告而退。

趙盾遇人暈倒，動了惻隱之心，雖然只是一念之仁，卻不僅救了靈輒的性命，也救了自己的性命。

五代時期著名宰相馮道曾寫過一首詩《天道》：「窮達皆由命，何勞發嘆聲。但知行好事，莫要問前程。冬去冰須泮，春來草自生。請君觀此理，天道甚分明。」

人人都有惻隱之心，惻隱之心是善良的起點，是仁愛的開端。《老子》說「天道無親，常與善人」。人有善念，天必佑之。善念剛起，福雖未至，禍已遠離；惡念剛生，禍雖未至，福已遠去。人的惻隱之心，雖然只是帶起了一個善的念頭，便已經決定了人未來的吉凶禍福。

曾經有位紙商僱船到外地經商，臨行前祭拜關帝，占得《關帝靈籤》第八十六籤：「一般行貨好招邀，積少成多自富饒。常把他人比自己，管須日後勝今朝。」

船行半途，遇到大風，浪大灘險，船主操作不當，把船撞壞了，紙張大半沉沒水中。紙商遭受了嚴重損失，船主願意把破船賣掉賠償，紙商看到船主生活也很艱難，心不忍，於是動了惻隱之心，沒有向船主要求任何賠償，就讓船主回去了。

紙商把紙張打撈上岸，運到目的地。當時該地區的紙張價格很低，紙商的濕紙更難脫手。等紙商把濕紙曬乾，當地的紙已經缺貨。人們紛紛向他購買，出價比平常高出三倍。紙商由此大賺了一筆。這就是一念之善獲得的福報。

《關帝覺世真經》云：「一切善事，信心奉行，人雖不見，神已早聞，加福增壽，添子益孫，災消病滅，禍患不侵，人物咸寧，吉星照臨。」

所謂愛出者愛返，福往者福來。惻隱之心是人與生俱來，培育善心善念的優良原種，人有慈悲、憐憫、同情的惻隱之心，將這類惻隱之心擴而充之，推己及人，就能樂行善事，樂善好施，憫孤憐貧，行善積德，彰顯仁德。

《中庸》云：「唯天下至誠為能盡其性，能盡其性，則能盡人之性，能盡人之性，則能盡物之性；能盡物之性，則可以贊天地之化育；可以贊天地之化育，則可以與天地參矣。」

惻隱之心是人內心情感深處，最誠實、不做作的善良本性，人只有充分發揮出人的慈悲、憐憫、同情等惻隱之心的善良本性，才能真正的廣施仁愛，成人達己，跟他人，跟社會，跟天地萬物和諧相處，共生共榮，實現天、地、人和的完美統一，實現人類美好世界的永續健康發展。

弘揚關帝文化 彭允好